



有您真好

滨州市经济技术开发区里则街道
树人学校 六年级三班 张宇婷

再坚强的人也有脆弱的时候,再自信的人也有沮丧的时候。当你疲软的双腿跨在门槛上,当你无助地站在十字路口时,你多么希望有人出现在你的面前。

老师,是您一步步引领我,让我变得更自信乐观。

打开记忆的大门,穿越到小学三年级时,“窸窣……”蝉鸣的聒噪声在我耳边响起。抬头往窗外一看,繁密的枝条还在疯长,像老师的爱一般温暖的阳光无穷无尽地射入教室。射到了老师给我批的评语上:“学无止境,你怎么能只在一处欣赏风景。人的潜能是无限的,你要一直前进,去饱览远方更美的风景!(最近作业质量退步了,你要加油努力呀)”我慢慢读着老师的批语,脑海中想起来课堂上老师指导我克服难题时的情景,您温柔、慈祥的表情我记忆犹新……

一阵声音像泉水一般涌入了我的脑海:“下节课就要上体育课了,你准备好跳绳了吗?”没错,是我的同桌。此刻,我才记起下节课上体育。随着上课铃的响起,我已站在队伍里。可是就在下楼时,脚下一滑,一不小心我摔倒了。是您在我摔倒的时刻伴我度过疼痛。您急忙跑过来,脸上满是忧伤:“怎么了?摔哪里了?一把抱起我送到医务室。”您句句温暖的话语像火光一般照入我的心田。

到了医务室您一直在安慰我,用手轻轻抚摸我的脸颊。您用满怀担忧的眼神看着我,不停地擦抹着我止不住地泪水。您用柔和温暖的声音安慰我。您轻轻拍打着我的后背,让我不再那么难过。是您,老师,让我在漆黑的夜路里找到了那一抹亮光。直到我不哭了,您才渐渐放松下来,您用双手把我抱紧了,使我被寒冷浇灌的内心也温暖起来。不悦地心情瞬间烟消云散。

老师,有您真好。是您在我求学的路上给予我帮助。您像一束阳光、一股泉水,使我幼小的心田茁壮成长。

评语:本文围绕中心组织材料,语言准确,鲜明,生动,内容极其丰富具体。运用多处环境描写衬托人物精神品质。结尾恰到好处地点明中心,语言朴实而含义深刻,耐人寻味。文章前后照应,首尾连贯,同时又使文章主题回环往复,感染力极强。

(指导教师:代海霞)



好想对你说声谢谢

滨州经济技术开发区第一中学 九年级十班 王璐瑶

星海横流,岁月成碑。时间总在不经意间流逝,春去秋来,青春年华刹那那休。一回眸,便是一处风景;一转身,便有一个故事;一回望,便想说声谢谢。

树影像只猫,慢慢地爬上屋檐,夕阳渐渐染红天色。走在去吃晚饭的路上,不少同学都被晚霞吸引。往常我也会看向西边的天空。可今天,我手里拿着书和笔,低着头静静地往前走着。时有微凉,我知道那不是初夏的风,而且心底的沮丧。

简单吃了两口饭,我一个人离开了餐厅,默默地走向教学楼,快步回到教室放下书本,就在走廊里溜达起来了。不一会儿阵阵无聊感涌上心头,我又回到教室看着同学们说笑玩闹,试图从中感受到快乐,一瞬间也好。看着他们的样子,我确实笑出来了,但笑容像肥皂泡一样转瞬即逝,随之而来的是苦涩。

突然,我听到有人在叫我的名字,那声音让我感到亲切。一扭头,发现政治老师站在了我们教室的门口。我有些迷茫,只见她向我招手,示意我跟她一起走。当时我的大脑飞速运转,想到这次考试的政治成绩还很稳定,心中又多了几片疑云,也多了几分忐忑。从教室到办公室的路非常短,但我每一步都走得小心翼翼,如履薄冰,生怕下一秒就会掉入水中。同时我也在观察老师的神情,是生气还是什么,可她的表情并没有告诉我她的情绪,让我心里又空落落的。

夕阳渐渐沉入地平线,橘色的海消失在天空。天色暗了下来,零星点点,洒落夜空。走进办公室,老师打开了灯,坐在了她的办公椅上。我跟在她后面,关上了办公室门,站在了办公桌前。钟表滴滴答答地走着,留下时间的声音,清晰可见。我想打破这份宁静,但又不知道说些什么,只得微微低头看着老师的办公桌。“我是不是看上去很消极?要不要表现得乐观一点?”正当我满脑子都在考虑这个问题时,老师开口说话了,“最近状态不太对啊。”

这样一句话突然闯

入我的耳畔,让我的心跳好像漏了半拍。我猛地一抬头,对上了她的目光。那透过眼镜片流露出来的,不是不解,不是严厉,而是如同一汪池水的温柔。那一刻我的感觉如同林间的小鸟见到了黎明的太阳。我微微笑了笑,回应老师说:“或许是吧。”她接着又说:“你这段时间心里想得太多吧,所以你的心情每天都复杂。”我突然发觉最近她经常会注意到我,上课的时候和课间的时候我总能感觉到她会看我两眼,但我一直没在意,原来是她在观察我。我突然担心她会问我在想什么,因为我自己的也想不明白我在想什么。可她并没有问我,而是对我说:“其实有些东西并没有那么重要,世界那么大,你是要去看看的人。如果被一些心事困住了,那以后怎么看世界呢?最近被烦心事困扰,让我自己陷入了负面情绪的漩涡。可是那些事就像阳光下的泡沫,一触就破,我为何不能释怀呢?听了老师的话,我感觉心里悬着的大石头落下了,肩膀上无形的重担卸下了。老师见我的轻松溢于言表,就笑盈盈地说“嗯,就这样,先去上课吧!”我便迈着轻快的步伐回到了教室。

老师的那些话,解开了我的心结,我也因此变得乐观,不再因不光彩的成绩消极低沉。

正当我满怀期待地步入八年级时,突然接到一个消息——我们要换政治老师了,原先的政治老师因个人情况不教我们了。这个消息十分突然,我在知道的时候惊呼了一声。我的思绪被拉回到那晚,一时之间我的心头充满了感激和遗憾——我十分感谢老师,但我没来得及说出那声谢谢。

朱老师,庆幸的是您教过我一段时间,希望的是我能对您说声谢谢。春光不必趁早,冬霜不会迟到,一切都是刚刚好。愿我们都能遇到引路人,心怀感激,向前路大踏步走。

评语:语句饱含深情,文中的景物描写恰当而传神,把小作者的心情得渲染烘托得无比贴切。结尾既表达了希望对老师说声谢谢的中心,又表达了希望每个人都能遇到自己的引路人的美好愿望!

(指导教师:马冬梅)

平凡的日子也精彩

滨州经济技术开发区第一中学
九年级十一班 周家涵

曾以为,风花雪月才是景,到后来,发现柴米油盐皆是诗。平平淡淡的日子才是人生最平凡的珍藏。

“初中班列”不停息地行驶着,黑板上的会考倒计时被一次又一次地擦除、修改。面对即将到来的会考,教室被紧张的氛围笼罩。上课、下课,写作业……我们的学习生活有条不紊地进行着。早晨,踏入走廊,同学们的读书声便萦绕在耳边,步入教室,在同学的带动下,我刻不容缓地拿出课本,加入到朗朗的读书声中去。课间,没有了往常的嬉戏打闹,取而代之的是讨论问题的激情。与同学讨论无果后,我们拿着题目便奔向了老师的办公室。办公室里,老师被同学们团团围住。老师的耐心讲解,同学们渴望知识的眼神、堆满抽屉的试卷……给我平凡的日子增添了些许精彩。

拿着不错的成绩单,我踏上了回老家路途。“一定要把这个好消息告诉爷爷奶奶”我想。渐渐地,车子驶离了城市的喧嚣,熟悉的小村庄映入眼帘,彼时村庄鸡鸣狗吠,蝉鸣蛙叫,热闹非凡。大老远我就望见奶奶在村头站着四处张望,车子渐行渐近,奶奶的脸上忽然露出欣喜的表情——她望见我们了。下了车,奶奶便快步走过来牵住我的手。这时,我才清晰地看见奶奶脸上被岁月留下的道道皱纹。奶奶的眼睛笑成了一条缝,拉着我就往院子里走,“慢慢奶奶,我都快跟不上了。”我开玩笑道。奶奶边走边嘟囔:“哎呦,猜猜看奶奶给你准备了什么好吃的?”奶奶推开厨房门,迫不及待地向我展示:小时候天天求奶奶做的炸菜丸子、每次吃都停不下来的猪肝、最近跟奶奶打视频说想吃的捞面……各式各样的佳肴全是我爱吃的。抬头看向奶奶,她梳着干练的短发的身影在橘黄色的灯下好似披上了柔和的金光。奶奶毫不吝啬的爱,使我平凡的日子精彩无比。

有人在大山里起舞,有人在菜地里高歌,有人潜入了最深的海底,有人登上了最高的山峰。每一个用力生活的普通人,都会拥有精彩的人生。

评语:小作者由日常小事体悟平凡中的精彩,开头精彩且简洁有力,结尾“每一个用力生活的普通人,都会拥有精彩的人生”主旨内涵升华,有深度!

(指导教师:马冬梅)

